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Verbale n. 3 – Anno Scolastico 2024-25 

 

Collegio dei docenti del CPIA n. 1 di Cagliari  
In data 6 novembre 2024 alle ore 09,00 presso i locali dell’IIS “Azuni” di Via Is Maglias 132 a 

Cagliari si riunisce il collegio dei docenti del CPIA n. 1 (Cagliari). Il collegio è presieduto dal 

Dirigente Scolastico Giuseppe Ennas; segretario verbalizzante Prof. Nicola Gabriele.  

Risultano assenti (giustificati): Astolfi, Coda, Fanari, Fisichella, Damele, Serra Patrizia, Musio, Piras 

Gian Luca, Atzori Roberta, Angioni Franca, Sanna Sabrina, Soddu Simona, Tufo Giulia 

 

Il collegio si riunisce per discutere il seguente ordine del giorno:  

1. Delibera approvazione verbale seduta precedente. 

2. Progetti PNRR D.M. 2 febbraio 2024, n. 19; D.M. 65/2023 – D.M. 66/2023; D.M. 11 agosto 

2022, n. 222: Piano Scuola 4.0 - Ambienti di apprendimento innovativi nei CPIA.  

3. Funzioni Strumentali 

4. Progetti.  

5. Date sessione straordinaria esami 1° periodo e Test A2 

6. Comunicazioni Dirigente Scolastico. 

 

In apertura il DS ed il collegio salutano i docenti appena arrivati nel CPIA.  

 

1. Delibera approvazione verbale seduta precedente. 

Il DS mette in approvazione i Verbali delle sedute del 3 e 18 settembre 2024. È pervenuto un 

emendamento al verbale n. 1 del 3 settembre da parte del Prof. Calcina che propone                               

la riformulazione del punto di seguito riportato: 

“13. Accreditamento per le sedi del tirocinio formativo. 

Il DS informa il Collegio che è necessario acquisire la delibera per poter accreditare la sede del 

CPIA all’interno dell’elenco regionale delle scuole. Il DS ricorda che il requisito per poter fare il 

tutor è il possesso di cinque anni di servizio e che occorre inviare la propria disponibilità. Il Prof. 

Calcina chiede se sia previsto compenso economico, il DS replica che per il momento non è 

previsto.” 

nella forma seguente: 

“13. Accreditamento per le sedi del tirocinio formativo. 

“Il DS informa il Collegio che è necessario acquisire la delibera per poter accreditare la sede del 

CPIA all’interno dell’elenco regionale delle scuole. Il DS ricorda che il requisito per poter fare il 

tutor è il possesso di cinque anni di servizio e che occorre inviare la propria disponibilità. Il Prof. 

Calcina chiede se, in tali circostanze, sia previsto o meno un contributo economico a favore 

dell’istituzione scolastica in qualità di struttura ospitante finalizzato a sostenere la gestione delle 

ulteriori attività amministrative relative alla conduzione dei tirocini. Il DS replica che per il 

momento non è previsto.” 

 

Delibera n. 29/2024-2025 Il collegio approva all’unanimità l’integrazione da parte del Prof. 

Calcina al verbale del 3 settembre 2024 maggioranza. 

 

A seguire vengono messi in approvazione i due verbali: 
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Delibera n. 30/2024-25 Il collegio approva a maggioranza il verbale della seduta del 3 settembre 

2024 con l’integrazione del Prof. Calcina. (8 astenuti). 

 

Delibera n. 31/2024-25 Il collegio approva a maggioranza il verbale della seduta del 18 

settembre 2024 (12 astenuti). 

 

2. Progetti PNRR D.M. 2 febbraio 2024, n. 19; D.M. 65/2023 – D.M. 66/2023; D.M. 11 

agosto 2022, n. 222: Piano Scuola 4.0 - Ambienti di apprendimento innovativi nei 

CPIA. 

Il DS illustra il D.M. n. 19/2024 e specifica che si tratta di un macroprogetto, suddiviso in 3 linee 

(Percorsi di mentoring ma anche di sostegno alle discipline di base in un rapporto 1:1; Percorsi di 

mentoring e/o di sostegno alle discipline di base in rapporto 1: 3/6; Percorsi per il potenziamento 

delle competenze di base e delle competenze chiave di cittadinanza), in cui andrà indicato il numero 

delle ore in ciascun percorso. Dopo l’adesione su base volontaria verrà ora pubblicato il bando per la 

composizione del team che si dovrà occupare di coordinare le attività contro la dispersione scolastica. 

Il tema sarà articolato in 3 tipologie di figure: a) Servizio di coordinamento generale (3 incarichi); b) 

Servizio Tecnologico (2 incarichi); Servizio Territoriale (9 incarichi dei quali, per ciascun ambito 2 

docenti di Primo livello e uno di alfabetizzazione). 

Per il reclutamento dei docenti e di tutte le figure necessarie verrà fatto un apposito bando per interni 

ed esterni. Sarà possibile presentare domanda per più progetti e per l’adesione al Team. 

La prof.ssa Tevere chiede se ci siano aree non coperte dalle candidature. Il DS replica che quando ci 

saranno le candidature si verificherà.  

Prende di seguito la parola il Prof. Littarru per descrivere lo stato dell’arte dei D.M. 65 e 66/2024. In 

aggiunta a quanto detto nel precedente collegio stanno per essere avviati i corsi di inglese per studenti 

e per docenti e stanno per partire anche alcuni corsi STEM per studenti.  

LA Prof.ssa Tevere chiede quando verrà attivata la tessera da parte dell’Anglo American che 

permetterà di svolgere le conversazioni. Il Prof. Littarru replica che solleciterà l’Ente. LA Prof.ssa 

De Bei chiede informazioni sul corso di AI. Il Prof. Littarru replica che verrà bandito in giornata.  

Per quanto riguarda il Piano scuola 4.0 il Prof. Littarru informa che non ci sono particolari 

aggiornamenti rispetto a quanto detto nel precedente collegio.  

 

3. Funzioni Strumentali 

Si è resa necessaria l’integrazione di una figura all’interno della FS per il sito WEB ed è pervenuta la 

candidatura del Prof. Pedemonte. 

Il collegio si esprime a votazione segreta. 

 

DELIBERA N. 32/2024-25: La Funzione strumentale “Sito Web” è assegnata, in condivisione 

con la Prof.ssa Sitzia e con il progetto presentato dalla stessa Prof.ssa in fase di candidatura, 

dal Prof. Pedemonte (9 contrari e 2 astenuti). 

 

4. Progetti.  

Il DS presenta il Progetto FAMI, specificando che verranno avviati solo corsi “MODULARI” 

specifici su potenziamento dell’italiano per alcune attività (patente, agricoltura, etc.). Un'altra 

tipologia di corso FAMI che verrà attivato sarà gestito dall’ente CLIC; è previsto un programma di 

incontri. La Prof.ssa Serra Anna chiede come ci si dovrà comportare qualora le attività di formazione 

coincidessero con le ore di lezione. Il DS replica che sarà possibile prendere permesso per formazione. 
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Il Prof. Calcina passa poi a presentare la nuova edizione del Progetto “Frailes” che sarà articolato in 

3 differenti laboratori rivolti alle sedi di Quartu Sant’Elena, Silius più una terza tipologia di 

laboratorio sul Patrimonio materiale e immateriale per il quale il Prof. chiede al collegio dove 

potrebbe essere svolto. Pervengono molte richieste e sarà necessario valutare, in fase si attivazione 

del terzo laboratorio, quali sedi e corsisti coinvolgere 

 

Delibera n. 33/2024-2025 Il collegio approva all’unanimità il progetto “Frailes” presentato dal 

Prof. Calcina. 

 

Il Prof. Calcina passa poi a presentare il Progetto Paths, gestito da INDIRE.  

 

Delibera n. 34/2024-2025 Il collegio approva all’unanimità il progetto “Paths” presentato dal 

Prof. Calcina. 

 

5. Date sessione straordinaria esami 1° periodo e Test A2 

Il DS ricorda al collegio che è necessario deliberare le date delle sessioni straordinarie del Test A2 

della conoscenza della lingua italiana e dell’esame di Stato. 

 

Delibera n. 35/2023-24 Il collegio approva a maggioranza lo svolgimento della sessione 

straordinaria dell’esame di Stato di Licenza Media durante la seconda settimana di Marzo 2025 

(10-15 marzo) e lo svolgimento della sessione del Test di conoscenza della lingua italiana Livello 

A2 a partire dalla data del 24 febbraio 2025 (1 astenuto). 

 

6. Comunicazioni Dirigente Scolastico. 

a) Il DS ricorda che si dovrà votare per l’elezione dei rappresentanti di classe e per la surroga della componente 

studentesca dei rappresentanti di istituto. La Prof.ssa Delitala informa il collegio che il materiale per le votazioni 

è già a disposizione in segreteria. 

b) Il DS chiede che si verifichino le iscrizioni, in particolare dei corsi di L2 perché ci sono classi sovraffollate e 

altre con pochi corsisti, per cui sarebbe necessaria una ridistribuzione dei corsisti.  

c) Per il distretto 22 si sta cercando di ottenere la sede del Cima tramite una serie di interlocuzioni con il Comune 

di Cagliari. 

d) È necessario tenere a mente che il PTOF dovrà essere caricato in piattaforma ministeriale. 

e) È previsto un incontro il 19 novembre con l’assessorato regionale relativo alle attività della Rete territoriale per 

l’apprendimento permanente per cercare di riavviare la pianificazione die corsi di qualifica professionale per gli 

adulti.  

f) Il Prof. Calcina informa il collegio della possibilità di concentrarsi sul progetto “Bando Scuola Bene Comune” 

che si pone come obbiettivo l’attivazione di Patti di comunità. 

 

La seduta è tolta alle ore 10.30 

 

Il segretario verbalizzante 

   
 

 

 


